

# RADNIČNÍ LISTY

Informační měsíčník pro občany Havířova  
Květen 2024 | ročník XXIV | [www.havirov-city.cz](http://www.havirov-city.cz)



**Město Havířov ocenilo  
vynikající pedagogy  
a žáky za rok 2023**

**strana 6**

Foto: Petr Sznapka



**aktuality**

Hlasujte do participativního rozpočtu



**sport**

Ski klub Havířov se těší na nové členy



**kultura**

Havířovský den pro děti a dospělé



**různé**

Český den proti rakovině se bude konat 15. května

## Nákladní auta budou moci v Havířově parkovat jen ve vyhrazených zónách a časech

Dodávky a nákladní vozidla nevhodně zaparkovaná tak, že často zabírají až dvě parkovací místa, mnohdy navíc brání v průjezdu aut složek integrovaného záchranného systému, to je každodenní obrázek na většině havířovských parkovišť. To jsou důvody, proč vedení města přistoupilo ke změně stávajícího dopravního značení. Dalším důvodem je, aby parkoviště v rámci města mohli občané plně využívat k parkování svých osobních vozidel.

„Neutěšená situace nás donutila k úpravě současné zóny záka-  
zu stání nákladních automobilů. Momentálně je to tak, že v rámci Havířova nemohou nákladní vozy nad 3,5 tuny parkovat na místních parkovištích v době od 21 do 6

hodin. Vzhledem k neustálým problémům bylo nutné zákaz upravit. Nově to bude tak, že ve městě nebudou moci parkovat vozy už nad 2,2 tuny, a to od 18 do 6 hodin,“ vysvětluje náměstek pro investice a chytré město Bohuslav Niemiec a pokračuje: „Pro parkování nákladních automobilů kategorie N1, nad 2,2 tuny, máme v Havířově parkoviště, kde mohou řidiči parkovat kdykoliv, bez ohledu na čas. Konkrétně se jedná o parkoviště na ulici Na Nábřeží – pod dětským hřištěm Fibichova, na Chrpové a na Dlouhé třídě – nad křižovatkou ulic Okrajová a Studentská za bytovou zástavbou.“

-red-

## Hejtmanem Moravskoslezského kraje je od dubna 2024 Josef Bělca

Po březnové rezignaci Jana Krkošky se hejtmanem Moravskoslezského kraje stal poslanec parlamentu ČR a primátor Havířova Josef Bělca. Do této

funkce ho zvolili krajští zastupitelé na svém mimořádném jednání, které proběhlo 3. dubna 2024.

-red-

## Primátor Havířova Josef Bělca obdržel cenu eOsobnost 2024



Ve čtvrtek 21. března se v Národním muzeu v Praze konal slavnostní večer spojený s udílením cen eOsobnost 2024. Tato prestižní soutěž každoročně oceňuje jednotlivce, kteří vynikají svým přínosem k elektronizaci veřejné správy.

V kategorii měst zvítězil nový hejtman Moravskoslezského kraje a primátor města Havířova Josef Bělca. Ten je dlouholetým propagátorem informačních technologií. Porota ocenila zejména pokročilý stav digitalizace havířovského magistrátu

i online komunikaci s občany. Za vizionáře v oblasti IT se až tolik nepovažuje, pokroky v informatizaci města si ale chválí.

V rámci soutěže se letos sešlo rekordních bezmála 70 nominací, ze kterých odborná porota vybrala vítěze pěti kategorií. Byl to večer, kdy byly oslavovány technologické inovace, ale především schopnost oceněných osobností dát věci do pohybu a přispět tak k modernizaci veřejné správy.

-red-

## Do 15. května mohou lidé hlasovat pro projekty přihlášené do participativního rozpočtu

Projekty, pro které je možno hlasovat, jsou k nalezení na webových stránkách města [www.havirov-city.cz](http://www.havirov-city.cz) v sekci participativní rozpočet nebo na Facebooku města. Hlasování je verifikováno unikátním PIN kódem, zaslaným hlasujícím SMS zprávou, přičemž z každého mobilního telefonního čísla půjde hlasovat pouze jednou. Hlasování je bezplatné a anonymní. V případě, že občan nemá možnost hlasovat prostřednictvím webových stránek, může se dostavit po předchozí telefonické domluvě na kontaktní místo, kde mu bude umožněno hlasovat elektronicky s pomocí koordinátora (Ing. Kateřina Podloučková, 6. patro, kancelář B-603 MmH,

telefonní kontakt: 596 803 198). Hlasování se účastní občané města Havířova a každý má k dispozici 2 kladné a 1 záporný hlas. Hlasování probíhá od 15. dubna do 15. května 2024.

Projekty, které usilují o realizaci, se většinou zaměřují na obnovu či výstavbu dětských hřišť, realizaci volnočasových zón a umístění sportovních prvků v Havířově. Vítězné projekty budou realizovány v nejbližším možném termínu.

*Ekonomický odbor*



Statutární město Havířov si Vás dovoluje pozvat na



**PIETNÍ  
AKT**



u příležitosti oslav  
79. výročí osvobození.

Pietní akt se uskuteční  
dne 7. května 2024 od 9.00 hodin  
u kostela sv. Anny v Havířově-Městě.

Následně budou kytice položeny na dalších pietních místech v Havířově.



## Co je nového v sociálních službách?

Sociální služby v Havířově se dělí podle velikosti písmen. Ty s velkým „S“ (Sociální služby města Havířova) provozuje město, stejně jako třeba Domov seniorů nebo centrum Santé. A pak je tady mnoho služeb s malým „s“, které zajišťuje ADRA, Armáda spásy a další organizace.

V tomto případě platí, že na velikosti nezáleží. Ať už jde o služby s velkým „S“ nebo malým „s“, navzájem se doplňují. Zprávy o nich jsou hezké a málo bulvární, takže se do médií většinou neodstanou. Proto jim tentokrát v RL věnujeme prestižní třetí stranu.

### SSMH vydaly jarní noviny



Vedení Sociálních služeb města Havířova se před časem odhodlalo k zajímavému počínu – pro zaměstnance, klienty i další čtenáře začalo vydávat noviny. V dubnu vyšlo už sedmé číslo netradičního čtvrtletníku, který přináší zajímavosti z jednotlivých pracovišť, program akcí pro klienty i veřejnost a také představení jednotlivých služeb.

Dubnové číslo nabízí například reportáž z karnevalu v Dětských skupinách Edisonka, zprávy z pestrého života Denního stacionáře nebo podrobné informace pro rodiče, kteří by se chtěli stát pěstouny.

Časopis je ke stažení na webu: [ssmh.cz](http://ssmh.cz).

### MDŽ u seniorů s Adráčkem



Svůj svátek letos oslavily ženy z Domova seniorů Helios netradičně. Kromě vídeňské kávy a zákusků jim sváteční den zpříjemnil Adráček, tedy havířovské maminky s dětmi, které se rozhodly trávit svůj volný čas společně, příjemně a navíc užitečně. Pro seniorky si Adráček připravil tanec, zpěv, ale i cvičení a společné hry.

### ADRA chystá Nekonečný příběh



Havířovská ADRA chystá charitativní pětikilometrový běh kolem Lučiny, startovat se bude v úterý 14. května v 16 hodin u altánku naproti ZŠ Na Nábřeží. Pozor – nemusíte běžet, stačí se projít nebo zvolit kratší kilometrovou trasu, kterou zvládnou i hendikepovaní nebo rodiny s kočárky. Výtěžek z běhu podpoří havířovské dobrovolnické centrum ADRA.

Registrace na webu: [adra.cz](http://adra.cz).

### Velikonoce v Luně



Domov pro seniory Luna připravil pro své klienty příjemnou oslavu Velikonoc, do které se zapojily hlavně ženy – upekly pravé velikonoční jidáše, malovaly kraslice... a za svou práci se odměnily posezením v ergo dílně za doprovodu šikovných aktivizačních pracovníků.

Další zprávy z Domova seniorů na webu: [dshavirov.cz](http://dshavirov.cz).

## SLOVO PRIMÁTORA



SOCIALISTICKÉ ? NE, SOCIÁLNÍ

Milí havířovští spoluobčané, květnové číslo Radničních listů se věnuje sociálním službám. Někteří si je občas pletou se socialistickými, tedy že by město mělo zajišťovat – zjednodušeně řečeno – všechno všem.

Úloha sociálních služeb je jiná – pomáhat těm, kteří pomoc opravdu potřebují a sami si pomoci nemohou. Osamělým seniorům, zdravotně hendikepovaným, dětem bez rodičů. Myslím, že se nám to v poslední době daří, nejen díky skvělé práci náměstkyně pro sociální oblast Stanislavy Gorecké, ale i díky všem městským a neziskovým organizacím, které v tomto oboru působí opravdu profesionálně, a navíc mezi sebou výborně spolupracují, což jinde není úplně běžné.

Možná namítnete, že město pomáhá i dalším, třeba lidem závislým na drogách nebo bez domova. Ale i oni naši pomoc potřebují – ať už se do své situace dostali jakkoliv, naším úkolem je pomoci jim zpět do života, pokud o to sami stojí. Kdybychom to nedělali, svět by byl podstatně horší.

Přestože jsem životní optimista, obávám se, že právě v sociálních službách nás čekají těžké časy. Doba není jednoduchá a pomoc potřebuje stále více lidí. Ale věřím, že to zvládneme – v Havířově máme skvělé odborníky, kteří ví, kam sociální služby směřovat, i spoustu lidí se srdcem na dlani, kteří zajišťují pomoc přímo v terénu.

Josef Bělca  
primátor Havířova

Náměstkyně primátora pro sociální oblast Stanislava Gorecká:

## POHÁNÍ MĚ, ŽE MÁ PRÁCE POMÁHÁ LIDEM V NESNÁZÍCH

*V Havířově funguje více než 50 sociálních služeb, které pomáhají seniorům, hendikepovaným, autistům nebo pěstounským rodinám, ale i bezdomovcům nebo lidem se závislostí na drogách. Nitky všech těchto služeb, ať už je provozuje město nebo jiné organizace, se sbíhají u Stanislavy Gorecké, náměstkyně pro sociální oblast. V práci se rozhodně nenudí.*

**O vás se toho lidi moc nedozví – hlavně ti, kteří žijí na sociálních sítích a hledají nějaké drby...**

Já sociálním sítím neholduji. Když jsme před posledními volbami chystali kampaň, pan primátor Bělica z toho neměl moc velkou radost. Říkal mi: Aspoň ten Facebook by sis mohla založit...

**Co jste mu odpověděla?**

Ať s tím nepočítá. Jestli by to byla podmínka, abych zůstala na svém místě, tak raději kandidovat nebudu. Pro mě je mnohem důležitější osobní kontakt. Mám raději, když za mne mluví moje práce a ne to, co napíšu na Facebook. Navíc na sociálních sítích lidé mnohdy dokážou jeden druhému ublížit, aniž by chtěli. Když neslyšíte intonaci hlasu nebo nevidíte, jak se člověk tváří, tak si můžete jeho názor vyložit úplně jinak, než byl myšlený.

**Pocházíte z Havířova?**

Já jsem „čistokrevný“ Ostravák. Většinu svého dětství jsem prožila na osmém obvodu v Porubě, což je nádherné místo. Ale doma se dnes cítím v Havířově, protože Havířov má s Porubou hodně společného, například architekturu centra ve stylu Sorely. Teď bydlím 27 let na Šumbarku a tam mi to zase připomíná osmý porubský obvod, hlavně spoustou zeleně.

**Někteří naši čtenáři si možná říkají, že mluvíte o jiném Šumbarku, než znají.**

Tak ať se přijedou podívat. Šumbark se v posledních letech hodně mění. Já bydlím kousek od točny na konečné „šestnáctky“ a to je opravdu moc hezké sídliště. Občas mi ten dojem trochu kazí chování některých lidí, ale to už je o každém z nás.

**Jako náměstkyně primátora máte na starost „pomáhání potřebným“. Směřovala jste k tomuto oboru už jako malá holka? Když jste si hrála s panenkami, řešila jste, která potřebuje větší pomoc?**

Jako holku mě zajímalo hlavně dobrodružství. Mám dva mladší bratry a s nimi jsem dělala všechny klukovské vylomeniny – lezli jsme po stromech a na polystyrenových deskách jezdili ve výkopech, když se stavělo sídliště a výkopy byly zaplavené vodou. Jestli bylo něco dříve lepší, tak právě tohle – ztratili jsme se rodičům na půl dne z dohledu a prováděli alotria, která si dnes děti pod dohledem mobilů nemůžou dovolit.

**Jak jste se tedy dostala k práci v sociální oblasti?**

Přes úřad práce (směje se).

**Tam vám nabídli pozici náměstkyně primátora?**

Na úřad práce jsem nepřišla jako nezaměstnaná, ale jako zaměstnanec. Pracovala jsem tam přes dvacet let a prošla mnoha pozicemi od dávkáře přes zprostředkovatele až po poradce. Práce s lidmi ve mně nechala hlubokou stopu a rozhodla jsem se v tom pokračovat.

**Máte v oboru nějaké vzdělání?**

Původně jsem ho neměla. Na konci studií na gymnázium se mi narodil syn, místo na přijímačky na vysokou jsem jela do porodnice. Vysokou školu jsem si dodělala až později, konkrétně Filozofickou fakultu Ostravské univerzity, obor sociální politika a sociální práce. Cítila jsem, že když mám někomu promlouvat do duše a radit, na jakou cestu se má vydat, potřebuji hlubší odborné znalosti. Po rodinné poradě jsme se rozhodli, že přestanu žehlit a začnu studovat (směje se).

**KVALITA BYDLENÍ SE ZVYŠUJE**

Po úřadu práce následovalo působení v pečovatelské službě ve Frýdku-Místku a pak jste nastoupila do Heimstadenu, který se tehdy ještě jmenoval Residomo.

Hledali někoho, kdo jim pomůže vytvořit sociální útvar. Přišlo mi zajímavé, že firma, která pronajímá byty, se chce věnovat i této problematice. Můj hlavní úkol byl pomáhat lidem, kteří se dostali do finančních problémů, aby kvůli přechodné krizi nepřišli o bydlení, což je pro každého člověka a každou rodinu zásadní.

**Tahle společnost, ať už se dříve jmenovala jakkoliv, nikdy nepatřila mezi nejpobulárnější firmy...**

Na Facebooku možná ne, ale já mám jinou zkušenost, ať už jako její bývalá zaměstnankyně nebo teď z magistrátu. Už to dávno není moloch, který se zabývá jen pronajímáním bytů, ale myslí třeba právě i na sociální oblast a tím i na jednotlivé lidi. Mám konkrétní příklad z doby, kdy jsem tam pracovala: Když nájemníci upozornili, že mají souseda, který je starší, začíná zapomínat a může mít problémy třeba s užíváním plynového sporáku, tak se v rámci bezpečnosti okamžitě vyměnil za elektrický. A podobný přístup sleduji i teď, když se na to dívám z jiného pohledu – třeba jejich Rezidence Opletalova nebo spolupráce se Spolkem PORTAVITA. Myslím, že díky zdravé konkurenci Heimstadenu, Městské realitní agentury a dalších firem se teď kvalita bydlení v Havířově posunula na mnohem lepší úroveň.

**NE VODIT, ALE UKÁZAT CESTU**

**Studovala jste Filozofickou fakultu – jaká je vaše filozofie sociální práce ve městě?**

Já neuznávám takové to přepečovávání, vodění lidí za ruku. Smyslem sociální práce je nastínění cesty, kterou mohou lidé jít. Každý člověk by měl mít právo rozhodnout se sám za sebe, jak se svým životem naloží. A ti, kdo se při tom dostanou do problémů, by měli vědět, že je ve městě silná sociální sféra, která jim s jejich problémy pomůže. Každý člověk si zaslouží, aby ho někdo vyslechl, podal mu pomocnou ruku a dokázal ho nasměrovat.

**Jaká je vaše úloha jako náměstkyně pro sociální oblast? Čekáte v kanceláři, až přijede člověk, který má nějaký problém, abyste ho mohla nasměrovat? Nebo si ráno zapnete počítač a celý den připravujete formuláře?**

Havířov má velmi dobrou strukturu sociálních služeb – od těch, které poskytuje město, až po neziskové organizace, se kterými spolupracujeme. Já rozhodně nejsem teoretik, že bych celé dny seděla u počítače, mnohem více se angažuji přímo v terénu a pomáhám s tím, co je třeba vyřešit. Díky zkušenostem, které mám za sebou, mě nikdo neopije rohlíkem. A na druhou stranu vím, že mám sociální oblast jako odměnu. Mám skvělé kolegy a kolegy z odboru sociálních věcí, fundované ředitele městských příspěvkových organizací i spolupracovníky z dalších organizací, které pod město nepatří, ale nesmírně nám pomáhají. A nesmím zapomenout na svou asistentku, se kterou jsme si „sedly“. Všichni jsou to lidé se srdcem na správném místě.

**Takže je to práce, která má smysl, a zároveň vás baví?**

Uvědomuji si hlavně zodpovědnost, kterou moje pozice přináší, protože jako náměstkyně mám vliv na mnoho organizací a zprostředkovaně i na životy mnoha lidí. Když jsem jako náměstkyně začínala, mou snahou bylo vše propojit, aby naše služby měly pro lidi smysl. A myslím, že se to povedlo. Nebo přesněji řečeno – že se to daří, protože je to úkol, který se pořád vyvíjí.

**Můžete být konkrétnější?**

Dříve jsem chvíli pracovala v Santé, což je centrum ambulancí a pobytových služeb pro lidi s mentálním nebo kombinovaným zdravotním postižením. Už tehdy jsem si říkala, že by Havířov potřeboval kvalitní denní stacionář a k tomu alespoň malý domov pro osoby se zdravotním postižením. A podařilo se, nový a krásný stacionář jsme vybudo-



vali na Šumbarku. Už se rýsuje i zmíněný domov, který by měl vzniknout jako součást chystaného pavilonu Domova seniorů ve středisku Luna.

**Předpokládám, že propojování souvisí i se spoluprací městských organizací a dalších společností, které v Havířově působí.**

Přesně tak. Třeba při řešení problematiky lidí bez domova jsem usilovala o to, abychom neměli jen noclehárnu, kde lidé mohou přespát, ale i azylový dům jako další stupeň do života a abychom je i pak z toho azylového domu mohli posunout do nějakého dostupného bydlení, které by je vrátilo zpět do běžného života. Je smutné, že musíme učit lidi bydlet, ale je to vina společnosti, my jsme je tak naučili žít. Ale myslím, že i toto se nám díky spolupráci města a dalších organizací postupně daří.

**V Havířově je organizací, které se snaží lidem pomáhat, opravdu hodně. Které z nich patří pod město?**

Ve městě máme Domov seniorů se dvěma středisky – Luna a Helios a už zmíněné Santé, které má dva denní stacionáře a k tomu chráněné bydlení s odlehčovací službou. Dále jsou to Sociální služby města Havířova, se širokým záběrem poskytovaných služeb: od pečovatelské a odlehčovací služby přes denní stacionář pro seniory až po poradnu pro rodiny a děti, která se věnuje hlavně dětem s poruchou autistického spektra. A ještě mnoho dalších aktivit, třeba nízkoprahové zařízení pro osoby bez domova, centrum protidrogové prevence, právní poradenství nebo podporu pěstounských rodin. Nesmím zapomenout na kluby seniorů, kterých máme v Havířově jedenáct a nabízejí našim starším spoluobčanům zpestření volného času. No a druhým pilířem mé práce na magistrátu je sociální odbor.

**Co vás jako náměstkyni a zároveň občanku Havířova v poslední době potěšilo?**

Víte, z čeho mám největší radost? Opravdu nejvíc mě těší, že se na našem druhém patře, kde sídlí vedení města, kompletně změnil pohled na celé sociální služby.

**Jak to myslíte?**

Ve vedení města jsou kromě mne a paní Feberové samí chlapi a ti se přirozeně orientují hlavně v technických záležitostech nebo ve sportu. To se ale v posledních letech změnilo – každý z nich už dobře ví, co je Armáda spásy, co dělá Adra, o co se v sociální oblasti stará město. Díky tomu jsou teď „chlapi“ vnímavější a jejich pohled na sociální služby je úplně jiný než před lety.

## DŮLEŽITÉ INVESTICE

**Projevuje se to i v investicích města do této oblasti?**

Mám velkou radost, že se nám podařila re-



Náměstkyně primátora pro sociální oblast Stanislava Gorecká při slavnostním předávání ocenění dárcům krve v Kině Centrum.

konstrukce objektu na Šumbarku na denní stacionář pro osoby s mentálním a kombinovaným zdravotním postižením. Je to nejmmodernější budova, jakou jsem v poslední době viděla – plně bezbariérová včetně vstupu na zahradu. Klienti se tam můžou obsloužit úplně sami, nejsou závislí na pomoci žádného pracovníka, což je pro ně důležité.

**Co chystáte teď?**

To by bylo na samostatný rozhovor, plánujeme hodně. Připravujeme například rozšíření domova seniorů, protože Havířov stárne a kapacita nestačí. Ale na druhou stranu bych nechtěla, aby se z Havířova stalo město domovů pro seniory – naopak se snažíme posilovat pečovatelskou službu, abychom umožnili lidem žít co nejdéle v jejich domácím prostředí.

**Co dalšího kromě rozšíření domova pro seniory plánujete?**

Pracujeme na novém objektu chráněného bydlení, protože ten současný na Nerudově ulici už nesplňuje to, co od chráněného bydlení očekáváme – například tím, že není bezbariérový. Kromě toho chystáme s kolegy z odboru sociálních věcí založení adiktologické poradny (poradna pro lidi se závislostmi, pozn. red.), která by se věnovala i mladším lidem včetně dětí, protože Havířov má bohužel širokou drogovou scénu a věk uživatelů drog se stále snižuje, setkáváme se i s dvanáctiletými dětmi závislými na tvrdých drogách. To je do budoucna velká výzva, stejně jako alkohol nebo gambling.

A další oblastí, na kterou se chceme zaměřit, jsou domácí pečující, kteří se starají o své staré nebo nemocné příbuzné a často jsou na hranici vyhoření. I těch je pořád více a potřebují pomoc, aby svou náročnou situaci zvládli. Úkolů je před námi hodně, není to na jedno volební období...

**Celý život někomu pomáháte. Kdo pomáhá vám?**

Bude to znít jako klišé, ale největší oporu mám v manželovi, to je opravdu výjimečný člověk. A samozřejmě v dětech, díky kterým mám tři krásné vnučky. Každá chvíle, kterou s nimi strávím, mi dává energii do další práce. Třeba i do práce na zahradě, kterou máme docela velkou (směje se). A když si potřebuji odpočinout od celého světa, tak pleť a háčkuju. Někdo se tomu diví, ale i náměstkyně může žít jako každý jiný člověk. Ráno se mi nechce vstávat, domů z práce se vracím utahaná jako kotě a často se sama sebe ptám: Stojí ti to v tomhle věku za to?

**Co si odpovídáte?**

Pro někoho to možná bude znít trochu vznešeně, ale pohání mě dobrý pocit, že můžu pro město a jeho obyvatele něco udělat. Něco, co každý den někomu prospěje nebo pomůže.

-red-

# Město Havířov ocenilo vynikající pedagogy a žáky za rok 2023

V pondělí 25. března proběhlo každoroční oceňování vynikajících pedagogů a žáků za rok 2023. Slavnostní večer proběhl v příjemné atmosféře v havířovském Kině Centrum za účasti vedení města.

**OCENĚNÍ UČITELŮ** v podobě plakety Jana Amose Komenského tentokrát patřilo **Lence Schindlerové** ze ZŠ Gorkého Havířov, **Barboře Tomšů** ze ZŠ a MŠ Školní Havířov, **Evě Janečkové** ze SŠ Havířov-Prostřední Suchá, **Šárce Mokrošové** ze ZŠ 1. máje Havířov, **Šárce Dzurinové** ze ZŠ M. Kudeříkové Havířov, **Dagmar Palarčíkové** z Polské školy Havířov, **Dagmar Kondělkové**, ředitelce ze ZŠ Gen. Svobody Havířov, **Miroslavě Folwarczné** ze ZŠ a MŠ Na Nábřeží Havířov, **Zuzaně Gajanové** ze ZUŠ Bohuslava Martinů Havířov, **Tatáně Křešové** ze ZUŠ Leoše Janáčka Havířov, **Miroslavě Blokové** ze SŠ technických oborů Havířov-Šumbark, **Gerlindě Hrnové** ze SŠ a ZŠ Havířov-Šumbark a **Yvonně Puffer** z Gymnázia Komenského Havířov. Všichni pedagogové byli oceněni za dlouholetou kvalitní, tvůrčí, pedagogickou a výchovnou činnost.



práci v projektech, v rámci kterých reprezentuje školu, město, kraj i Českou republiku. Je ambasadorkou projektu Euroučeň 2023, a též aktivním účastníkem projektu Školy – vyslanci Evropského parlamentu. Oceněna byla také **Kateřina Kočí**, žákyně 9. třídy ze ZŠ K. Světlé za příkladnou reprezentaci města Havířova s hudebním tělesem The Strings Havířov na velkých koncertech.



V kategorii **ŽÁK ZÁKLADNÍ A STŘEDNÍ ŠKOLY** cenu získal žák 2. ročníku Gymnázia Komenského **Šimon Brožek** za úspěšnou reprezentaci v celostátních a mezinárodních týmových fyzikálních soutěžích. Žákyně kvarty z téhož gymnázia **Hana Samuželová** byla oceněna za vítězství ve školním a následně i okresním kole Olympiády v českém jazyce 2023 a úspěšnou reprezentaci v kole krajském. Dále pak za vítězství ve školním a následně i okresním kole Dějepisné olympiády. **Jonatan Brožek**, žák 9. třídy ze ZŠ Mládežnická si ocenění zasloužil za 2.–3. místo v okresním kole Fyzikální olympiády kategorie F. Úspěšnou spolužačkou výše jmenovaného Jonatana je Adéla Bajtková, která byla oceněna za první místo v okresním kole Fyzikální olympiády kategorie F. Žákyně 2. ročníku denního nástavbového studia ze SŠ technických oborů **Jitka Čurillová** cenu získala za aktivní



V kategorii **KOLEKTIV ZÁKLADNÍ ŠKOLY, VÍCELETÉHO GYM-NÁZIA** si ocenění vysloužil **Klub občanského vzdělávání a demokratického myšlení – Uhlíci Havířov** z 8. třídy ZŠ a MŠ Školní ze Šumbarku. Členové klubu prokázali odhodlání a znalosti v rámci účasti na celostátním projektu CO2 ligy, celoroční soutěži o změnách klimatu. V průběhu soutěže účastníci plnili 4 mise, jejímž cílem bylo snížit teplotu naší planety. Soutěže se zúčastnilo 130 škol z celé republiky a žáci z Havířova se dostali mezi 8 nejlepších škol, které byly pozvány na závěrečnou konferenci do Senátu České republiky, kde představili svůj projekt, školu i Havířov.

-red-

## Zapojte se do fotosoutěže na téma Havířov v květech

Vlivem klimatické změny se posunuje příchod jara o několik dní či dokonce týdnů dříve, než jsme byli zvyklí. Stromy začínají rašit a zelenět, květiny začínají rozkvétat a země se postupně proměňuje do pestřejších barev. Dokážete zachytit kvetoucí havířovskou flóru prostřednictvím foťáku?

Do této soutěže se může zapojit každý milovník fotografie – nezáleží na tom, zdali jste profesionál nebo amatérský fotograf. Své fotografie můžete zasílat do 15. června 2024 na email radova.marketa@havirov-city.cz. Do emailu uveďte své JMÉNO, PŘÍJMENÍ a NÁZEV FOTOGRAFIE, kterou jste pořídili. Autoři tří nejlepších fo-

tografií budou ohodnoceni ECO balíčkem propagačních předmětů projektu LIFE COALA a jejich fotografie se stanou součástí fotokalendáře pro měsíce BŘEZEN, DUBEN a KVĚTEN v roce 2025.

Projekt „IP LIFE for Coal Mining Landscape Adaptation“, č. j. LIFE20 IPC/CZ/000004 je spolufinancován z finančních prostředků Evropské unie prostřednictvím programu LIFE.



Spolufinancováno  
Evropskou unií

Organizační odbor



## INFORMACE OBČANŮM

### K VYDÁVÁNÍ OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ V OBDOBÍ VOLEB DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU KONANÝCH VE DNECH 7. – 8. 6. 2024

Upozorňujeme všechny občany, kteří chtějí hlasovat ve volbách do Evropského parlamentu konaných ve dnech 7. – 8. června 2024, aby si zkontrolovali platnost svých občanských průkazů a ty si včas vyměnili za nové platné doklady.

**Totožnost nelze prokazovat volební komisi elektronickým občanským průkazem staženým v aplikaci eDoklady.**

Dále upozorňujeme na skutečnost, že zákonem č. 269/2021 Sb., o občanských průkazech, ve znění pozdějších předpisů, **byla zrušena možnost vydávat** v souvislosti s výkonem volebního práva občanské průkazy bez strojově čitelných údajů, tj. tzv. „volební občanské průkazy na počkání“.

Nový občanský průkaz se vyhotovuje **do 30 dnů ode dne podání žádosti** (§ 23 odst. 1). Občan může požádat o vydání OP i **ve zkrácené lhůtě do 5 pracovních dnů** (500,- Kč). Občan také může požádat

o vydání OP v pracovních dnech **do 24 hodin (1000,- Kč), tento OP si ovšem musí osobně vyzvednout na Ministerstvu vnitra ČR v Praze.**

Žádosti o vyhotovení občanských průkazů si občané mohou podat a již vyhotovené občanské průkazy vyzvednout v přízemí budovy C Magistrátu města Havířova, na odboru vnitra a živnostenském úřadu, oddělení správních a dopravněsprávních evidencí, **v běžných úředních hodinách.**

I v době konání voleb do Evropského parlamentu, a to **v pátek dne 7. 6. 2024 od 8.00 hod. do 22.00 hod. a v sobotu dne 8. 6. 2024 od 8.00 hod. do 14.00 hod., lze vyhotovené doklady (OP a CD) vyzvednout.** Občané si taktéž mohou podat žádost o vydání občanského průkazu nebo cestovního dokladu, a to nikoliv z důvodu výkonu volebního práva.

### K VYŘÍZENÍ VOLIČSKÉHO PRŮKAZU PRO VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU KONANÝCH VE DNECH 7. – 8. 6. 2024

Volič, který nebude moci volit ve volbách do Evropského parlamentu ve svém volebním okrsku, **může požádat o vydání VOLIČSKÉHO PRŮKAZU** (§ 30 zákona č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského parlamentu a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů).

Voličský průkaz **vydává obecní úřad voliči, který je u tohoto obecního úřadu zapsán v seznamu voličů** pro volby do Evropského parlamentu.

Voličský průkaz také **vydává zastupitelský úřad voliči, který je státním občanem České republiky, má bydliště v jeho územním obvodu a je zapsán ve zvláštním seznamu voličů vedeném tímto zastupitelským úřadem.**

**O VOLIČSKÝ PRŮKAZ LZE POŽÁDAT ODE DNE VYHLÁŠENÍ VOLEB**

► **PÍSEMNÝM PODÁNÍM** s ověřeným podpisem voliče doručeným Magistrátu města Havířova nejpozději 7 dnů předem dnem voleb, tj. **nejpozději do 31. 5. 2024**

► **PODÁNÍM V ELEKTRONICKÉ PODOBĚ** zaslaným prostřednictvím datové schránky doručeným Magistrátu města Havířova nejpozději 7 dnů předem dnem voleb, tj. **nejpozději do 31. 5. 2024**

► **OSOBNĚ** na Magistrátu města Havířova, Svornosti 2, odboru vnitra a živnostenském úřadu, v přízemí budovy C, přepážka č. 9 a 10 (vyvolávací systém – tlačítko „voličské průkazy“), v úředních hodinách (pondělí a středa 8.00–17.00 hod., čtvrtek 8.00–14.00 hod., úterý a pátek 8.00–12.00 hod.), **nejpozději však do 5. 6. 2024 do 16.00 hod.**

Magistrát města Havířova voličský průkaz **nejdříve 15 dnů předem dnem voleb, tj. od 23. 5. 2024, předá osobně voliči** nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče nebo zašle plnou moc v elektronické podobě prostřednictvím datové schránky žadatele o voličský průkaz, **anebo jej voliči zašle na jím uvedenou adresu prostřednictvím poštovních služeb** (voličský průkaz nelze zaslat datovou schránkou).

**VOLIČSKÝ PRŮKAZ** vydaný pro volby do Evropského parlamentu **opravňuje voliče k hlasování** ve dnech voleb do Evropského parlamentu **v jakémkoliv volebním okrsku na území České republiky.**

*Odbor vnitra a živnostenský úřad*



## Klinická logopedie pomáhá dětem i dospělým při narušení komunikačních schopností



Řeč je tak přirozená a samozřejmá, že si sami nepřipouštíme, jak velký význam v našem životě má. Je to prostředník při předávání informací mezi lidmi. Neuvědomujeme si, jak složité je pro malé dítě, které se teprve učí mluvit, sdělit své přání a potřeby, aby mu okolí a zpočátku zejména rodiče rozuměli. Stejně komplikované je to pro lidi, kteří v průběhu života přišli o řeč, protože člověk je tvor společenský a v základu se potřebuje porozumět.

Logopedická péče v havířovské nemocnici je zaměřena na prevenci, diagnostiku, terapii a poradenství poruch komunikace u dětí i u dospělých. O tom, co je klinická logopedie, jaké jsou nejčastější vady řeči a co mohou udělat rodiče pro své děti, když mají podezření na řečovou vadu, nám povídaly klinická logopedka PhDr. Pavlína Tišlová a její kolegyně logopedka Mgr. Eliška Průšová.

### Paní doktorko, co je vlastně klinická logopedie a čím se zabývá?

Klinická logopedie je krásný a rozmanitý obor, který se zabývá diagnostikou a terapií narušené komunikační schopnosti, vadami a poruchami sluchu, řeči, hlasu a polykání. Laická veřejnost se domnívá, že logopedie je oborem výhradně určeným dětem a vadám výslovnosti. Pracujeme však s osobami od narození až po seniorskou populaci. S prodlužováním lidského věku je zřejmý nárůst komunikačních obtíží právě u osob dospělých a seniorů. U nás v havířovské nemocnici máme více než třetinu dospělých pacientů. Jedná se o osoby, které přišly o řeč následkem mozkových příhod, úrazů hlavy nebo vlivem nádorů mozku, ale také o pacienty s poruchou polykání, pro které máme v ORL ambulanci vyčleněnou poradnu pro poruchy polykání. Další skupinou jsou pacienti s poruchou hlasu. Specifikem pro naše pracoviště jsou také pacienti, kterým byl z důvodu nádoru krku odstraněn hrtan, a tím i hlasivky. Tito pacienti se po operaci učí novému hlasu, tzv. náhradnímu hlasové-



mu mechanismu. Pro pacienty po totální laryngektomii máme k dispozici skupinovou logopedickou terapii, mají možnost se sejit se stejnými nemocnými pacienty, sdělovat si zkušenosti a vzájemně se podporovat. Skupina je otevřená a pokud by měl někdo zájem, může naše pracoviště kontaktovat.

### Co si kromě slov můžeme pod pojmem řeč představit?

Řeč můžeme definovat jako biologickou vlastnost člověka, díky které může pomocí jazyka komunikovat se svými okolím. Zahnuje nejen komunikaci slovní, ale také mimoslovní. Vývoj řeči probíhá současně s vývojem fyzickým a psychickým a je závratně rychlý. Mezi nezbytné podmínky k správnému vývoji řeči jsou nepoškozená centrální nervová soustava, normální intelekt a sluch, podnětné jazykové a rodinné prostředí a vrozené nadání pro jazyk. Je důležité také zmínit, jak úzce je propojená oblast mluvidel a polykání. Správné sání novorozence, zavádění příkrmů a postupný přechod na tuhou stravu hraje ve vývoji řeči důležitou roli.

### Je nějak specifická dětská řeč? Jak se vlastně vyvíjí?

Každé dítě je jedinečné, stejně jako vývoj jeho řeči. Existují však mezníky, kterými v určitém věku projde každé dítě. První slova nejčastěji přicházejí okolo 12. měsíce. Přibližně rok a půl staré dítě zná asi 70 slov. Asi ve dvou je slovní zásoba asi 300 slov. Ke konci třetího roku dítě používá přibližně 1000 slov. Do šestého roku pak slovní zásoba rychle narůstá, dítě ovládá až 3000 slov. Ve vývoji

řeči však je důležitá také správná gramatika, porozumění řeči, pragmatika komunikace a zvuková stránka řeči. O ukončení vývoje řeči hovoříme asi v 6,5 letech věku dítěte. Při nástupu do školy by tedy dítě mělo umět správně vyslovovat všechny hlásky, povyprávět kratší příběh nebo pohádku, rozumět delším příkazům a rozlišovat zvukově podobné hlásky.

### Jaké jsou nejčastější vady řeči? A přibývá jich?

Počet vad řeči v dětském věku bohužel roste, narůstá počet osob s logopedickou vadou především v předškolním věku. V každodenní praxi zaznamenáváme zvyšování počtu těžších vad a kombinací s jinými vadami a také poruch autistického spektra. Nejčastější vady řeči jsou dyslálie a koktavost. U mladších dětí bývá častý opožděný vývoj řeči nebo vývojová dysfázie. Jak jsme zmínili již v úvodu, máme v péči také dospělé pacienty. U těch se nejčastěji setkáváme s tzv. afázií, tedy ztrátou schopnosti řeči, která je často spojená s poruchou čtení, psaní a počítání.

### Když rodiče tuší u dítěte problém, co by měli udělat?

Pokud má rodič pochybnosti, nejprve měl navštívit svého praktického dětského lékaře. Ten dítě zná od narození, zná jeho zdravotní stav a celkový vývoj. Pokud zjistí, že řečový vývoj neprobíhá správně, odešle dítě ke klinickému logopedovi. Logopedické vyšetření může proběhnout na základě doporučení dětského nebo jiného lékaře. Pokud rodič nechce hned jít s dítětem k lékaři, může zkusit

najít pomoc v online světě, jak je to dnes již běžné. Asociace klinických logopedů zřídila na svých stránkách poradnu, ve které odborníci z řad klinických logopedů odpovídají na dotazy rodičů a poskytují jim fundované rady. Na těchto stránkách také rodiče najdou seznam logopedických pracovišť podle jednotlivých regionů, nové podcasty nazvané Řeči o řeči a další informace k logopedické problematice.

### Lze navštívit logopeda preventivně, pokud si rodič není jistý, zda se řeč dítěte vyvíjí správně?

Navštívit logopeda je možné pouze s doporučením dětského lékaře. Pokud tedy pediatr dítě ke klinickému logopedovi odešle, ten zhodnotí celkový vývoj dítěte, především tedy vývoj řeči a další vývojové mezníky. Pokud je vše v pořádku, dítě je logopedem v určitých intervalech sledováno. Zjistí-li logoped narušení, zahájí logopedickou terapii.

### Co podcenění problému s řečí u dítěte? Setkáváte se s tím?

Ano, setkáváme. Je skupina rodičů, která vývoj svého dítěte sleduje a při nejistotě ihned kontaktuje odborníka. Na terapii se aktivně podílejí, spolupracují a denně s dítětem doporučena cvičení procvičují. Druhá skupina rodičů dlouho vyčkává a domnívá se, že dítě z toho takzvané „vyroste“. Když pak na logopedii častokrát až při nástupu do školy přichází, může být již překročena doba, kdy se dítě vše může správně naučit. Rády bychom zde připomněly, že klinický logoped dítě a rodiče terapeuticky vede a kontroluje dosažené výsledky, největší roli v efektivitě terapie ale hraje rodina dítěte i samotný pacient. Každodenní trénink je cestou, jak logopedickou vadu odstranit, nebo zmírnit. Správná řeč je totiž předpokladem k lepším školním výsledkům a pracovnímu a společenskému uplatnění.

Mgr. Silvie Skotnicová  
Marketingový specialista  
Nemocnice Havířov, p.o.



KD PETRA BEZRUČE

výstava

**GALERIE MARYČKA**  
Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní třída 31 | Otevřeno: po-pá 14-18 hodin / vstupné dobrovolné

Základní umělecká škola Bohuslava Martinů  
Havířov-Město Na Schodech | příspěvková organizace

**ZUŠ** Vás srdečně zve do KD Petra Bezruče

**VÝSTAVA PRACÍ ABSOLVENTŮ  
VÝTVARNÉHO OBORU ZUŠ BOHUSLAVA MARTINŮ**  
**9. 5. – 31. 5. 2024**  
vernisáž ve čtvrtek 9. 5. od 17 hodin

pro děti

**Divadlo KD Petra Bezruče  
loutkový sál**

**Pohádek**

**5. 5. 2024 v 15 hod.**  
„O Bajajovi“ 119 Kč  
Divadlo Vypravěč pohádek

**12. 5. 2024 v 15 hod.**  
„O princezně Rozmařilce“ 119 Kč  
Kašpárkův svět Opava

**19. 5. 2024 v 15 hod.**  
„Zvířátka a loupežníci  
aneb o Jankovi a jeho zvířátkách“ 129 Kč  
Divadlo KAPSA Andělská Hora

**26. 5. 2024 v 15 hod.**  
„Vítejte ve světě loutek  
s pohádkami“ 129 Kč  
Divadelní společnost Pavlenka

přednáška

Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov  
ve spolupráci s MKS Havířov  
pořádají **13. 5. 2024 v 16.30 hod.**  
v loutkovém sále KDPB besedu

**INERTIZACE DUSÍKEM V HORNICTVÍ**  
přednáší: prof., Ing. Alois Adamus, Ph.D.  
emeritní profesor VŠB TU Hornicko geologické fakulty

divadlo

**ČESKÁ SCÉNA**  
**21. 5. v 19.00 hod. – HAA**  
**KOUZELNÁ FLÉTNÁ**  
W. A. MOZART - E. SCHIKANEDER  
Režie: Roman Meluzín

**TĚŠÍNSKÉ  
DIVADLO**

divadlo

**ÚČA MUSÍ PRYČ!**

PRACHAR RYBOVÁ CHMELA

**6. 5. 2024 v 19.00 hodin**  
velký sál KD Petra Bezruče / Hrají herci Divadla Verze Praha

ŠPALKOVÁ JANEKOVÁ ML. FŘEKOVÁ

Vstupné: 480 / 500 / 550 Kč

zábava

**VŠECHNO JE DOVOLENO**

HRAJÍ: IVO ŠMOLDAŠ, MICHAELA KUKLOVÁ, MILUŠE BITTNEROVÁ,  
MIROSLAV ŠIMŮNEK, ALT. TOMÁŠ KREJČÍŘ

**13. 5. 2024 v 19.00 hodin / KD Petra Bezruče**  
Vstupné: 459 / 479 / 499 Kč

POŘAD PLNÝ HUMORNÝCH HISTOREK  
A VYPRÁVENÍ SKVĚLÉHO REŽISÉRA A ČLOVĚKA.

**ÚSMĚVY ZDEŇKA TROŠKY**

28. května 2024 v 19.00 / sál KD Petra Bezruče

VSTUPNÉ: 299 / 319 / 339 Kč



# KINO CENTRUM

## VELKÝ SÁL

1. 5. v 9.30 h.

### MALÍŘ JEJÍHO TĚLA

Historický/ životopisný/ romantický, Francie/ Belgie 2023, 122', do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč

1. 5. v 17.00 h. / **PREMIÉRA**  
**FANTASTICKÁ PARTA**



Animovaný/ dobrodružný/ komedie, Německo/ Argentina 2023, 87', přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč

1. 5. v 19.30 h. / **PŘEDPREMIÉRA**  
**ZAKÁZANÁ TOUHA**



Romantický/ erotický, Polsko 2023, 119', do 15 let nepřístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč

2.-4. 5. v 17.00 h. / **PREMIÉRA**  
**DJANGO**



Hudební dokument, Česko 2024, 105', přístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč

2. 5. již v 19.00 h. / **PREMIÉRA**  
**KASKADÉR**



Akční/ komedie, USA 2024, 128', do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč

3. a 4. 5. v 19.30 h.  
**PRÁZDNINY S BROUČKEM**

Komedie, Česko 2024, 87', přístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč

5. 5. v 10.00 h.

### PTÁCI STĚHOVÁCI

Animovaný/ komedie, USA 2023, 92', přístupný, dabing.

Vstupné: 60 Kč

5. 5. již v 15.30 h.

### JAK ZACHRÁNIT DRAKA

Animovaný/ rodinný, Španělsko/ Čína 2024, 99', přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč

5. 5. v 19.30 h. / **PREMIÉRA**

### RECEPT NA ŠTĚSTÍ

Romantický/ komedie, Ukrajina 2023, 117', přístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

6. 5. v 17.00 h.

### GUMP – JSME DVOJKA

Rodinný/ dobrodružný, Česko 2024, 87', přístupný, české znění.

Vstupné: 100 Kč

6. 5. v 19.30 h.

### GODZILLA X KONG: NOVÉ IMPÉRIUM

Akční/ dobrodružný/ sci-fi, USA 2024, 114', do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 100 Kč

7. a 8. 5. v 17.00 h.

### DOMÁCÍ PŘÍŠERKY

Animovaný/ dobrodružný, Finsko 2022, 85', přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč

7. 5. v 19.30 h. / **PREMIÉRA**

### DJANGO

Hudební dokument, Česko 2024, 105', přístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč

8. 5. v 9.30 h.

### TANCUJ MATYLDÓ

Drama, Česko 2023, 113', do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč

8. 5. v 19.30 h.

### OBČANSKÁ VÁLKA

Akční/ drama, USA 2024, 109', do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

9. a 10. 5. v 17.00 h.

### ELLA A ČERNÝ JAGUÁR

Rodinný/ dobrodružný, Francie 2024, 100', přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč

9. a 10. 5. již v 19.00 h.

### KASKADÉR

Akční/ komedie, USA 2024, 128', do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 150 Kč

11. 5. v 17.00 h.

### TADY HAVEL, SLYŠÍTE MĚ?

Dokument, Česko 2024, 86', přístupný, české znění.

Vstupné: 130 Kč

11. a 12. 5. v 19.30 h. / **PREMIÉRA**

### KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC



Akční/ sci-fi, USA 2024, 138', do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

12. 5. v 10.00 h.

### NOEMOVA ARCHA

Animovaný/ dobrodružný/ muzikál, Brazílie/ Indie 2024, 96', přístupný, dabing.

Vstupné: 60 Kč

12. 5. již v 15.30 h. / **PŘEDPREMIÉRA**

### GARFIELD VE FILMU



Animovaný/ dobrodružný, USA 2024, 101', přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč

13. 5. v 17.00 h.

### KUNG FU PANDA 4

Animovaný/ komedie, USA 2024, 94', přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč

13. 5. v 19.30 h.

### KROTITELÉ DUCHŮ: ŘÍŠE LEDU

Dobrodružný/ komedie, USA 2024, 115', přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč

14. a 15. 5. již v 16.00 h. a v 19.00 h.

### DUNA: ČÁST DRUHÁ

Sci-fi/ drama/ akční, USA 2023, 166', do 12 let nevhodný, 16.00 h. dabing, 19.00 h. titulky.

Vstupné: 130 Kč

15. 5. v 9.30 h.

### MATKA V TRAPU

Komedie, Česko 2024, 95', do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč

16.-18. 5. v 17.00 h. / **PREMIÉRA**

### 19. 5. již v 15.30 h.

### GARFIELD VE FILMU

Animovaný/ dobrodružný, USA 2024, 101', přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč

16. 5. v 19.30 h. / **PREMIÉRA**

### ZAKÁZANÁ TOUHA

Romantický/ erotický, Polsko 2023, 119', do 15 let nepřístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč

17. a 18. 5. v 19.30 h. / **PREMIÉRA**

### BACK TO BLACK



Životopisný/ hudební, USA/ Velká Británie 2024, 123', do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč

19. 5. v 10.00 h.

### LETÍME 2

Animovaný, Německo/ Belgie 2023, 85', přístupný, dabing.

Vstupné: 60 Kč

19. 5. v 19.30 h. / **PREMIÉRA**

### SPOLEČNĚ SAMI



Drama, Česko 2024, 90', do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč

20. 5. v 17.00 h.

### WONKA

Komedie/ rodinný, USA 2023, 116', přístupný, dabing.

Vstupné: 80 Kč

20. 5. v 19.30 h.

### ABIGAIL

Horor, USA 2024, 109', do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč

21. a 22. 5. v 17.00 h.

### FANTASTICKÁ PARTA

Animovaný/ dobrodružný/ komedie, Německo/ Argentina 2023, 87', přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč

21. a 22. 5. již v 19.00 h.

### OPPENHEIMER

Drama, USA 2023, 180', do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč

22. 5. v 9.30 h.

### SLADKÝ ŽIVOT

Komedie, Česko 2024, 102', přístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč

23.-25. 5. v 17.00 h.

### JAK ZACHRÁNIT DRAKA

Animovaný/ rodinný, Španělsko/ Čína 2024, 99', přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč

23. a 24. 5. v 19.30 h. / **PREMIÉRA**

### HAVĚT



Horor, Francie/ USA 2024, 106', do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 130 Kč



# KINO CENTRUM

25. a 26. 5. již v 19.00 h. / **PREMIÉRA**  
**FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO MAXE**



Sci-fi/ akční, USA 2024, 166', do 12 let nevhodný, dabing.  
Vstupné: 130 Kč

26. 5. v 10.00 h.  
**MAX A MÁJA: PŘÍBĚH LIŠTIČEK**  
Pohádka/ rodinný, Francie/ Kanada 2024, 80', přístupný, dabing.  
Vstupné: 60 Kč



26. 5. v 15.00 h. / **Premiéra**  
**KRÁLOVSKÝ BALET: LABUTÍ JEZERO**  
Balet z Londýna, 210', titulky.  
Vstupné: 290 Kč

27. 5. v 17.00 h.  
**NEZLOMNI**  
Dobrodružný, USA 2024, 107', přístupný, titulky.  
Vstupné: 100 Kč

27. 5. již v 19.00 h.  
**RIVALOVÉ**  
Romantický, USA 2024, 131', do 15 let nepřístupný, titulky.  
Vstupné: 100 Kč

28. a 29. 5. v 17.00 h.  
**GARFIELD VE FILMU**  
Animovaný/ dobrodružný, USA 2024, 101', přístupný, dabing.  
Vstupné: 150 Kč

28. a 29. 5. v 19.30 h.  
**PRÁZDNINY S BROUČEKEM**  
Komédie, Česko 2024, 87', přístupný, české znění.  
Vstupné: 140 Kč

29. 5. v 9.30 h.  
**JEDEN ŽIVOT**  
Drama/ životopisný, USA 2023, 109', do 12 let nevhodný, titulky.  
Vstupné: 140 Kč, seniři 70 Kč

30. 5. v 17.00 h. / **PREMIÉRA**  
**PRINCEZNA NA HRÁŠKU**



Pohádka, Česko/ Kanada 2024, 80', přístupný, české znění.

Vstupné: 130 Kč

30. 5. v 19.30 h. / **PREMIÉRA**  
**AMERIKÁNKA**



Drama/ fantasy, Česko 2024, 110', do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč

## MALÝ SÁL

1. 5. v 18.00 h.  
**DOKONALÉ DNY**  
Drama/ komedie, Japonsko/ Německo 2023, 123', přístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč

2. a 3. 5. v 18.00 h. / **PREMIÉRA**  
**TAROT**  
Horor, USA 2024, 92', do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

4. a 5. 5. v 18.00 h. / **PREMIÉRA**  
**MEDVÍDEK PŮ: KREV A MED II**



Horor, USA 2024, 93', do 18 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč

6. 5. v 18.00 h.  
**CHUDÁČCI**  
Komédie/drama, USA 2023, 142', do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč

8. 5. v 18.00 h.  
**ZÓNA ZÁJMU**  
Drama/ válečný, USA/ Velká Británie/ Polsko 2023, 105', do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč

9. a 10. 5. v 18.00 h. / **PREMIÉRA**  
**STOVKY BOBRŮ**  
Grotoska/ komedie, USA 2022, 108', přístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč

11. a 12. 5. v 18.00 h. / **PREMIÉRA**  
**POVAHA LÁSKY**



Romantický/ komedie, Kanada/ Francie 2023, 110', do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

13. a 15. 5. v 18.00 h. / **PREMIÉRA**  
**JEDNA NOC**



Drama, Česko 2024, 90', do 15 let nepřístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč

## PROFIL VTIPIŇNÉHO PROVOKATÉRA

16. 5. v 18.00 h.  
**DAAAAAAL!**  
Komédie/ drama, Francie 2023, 77', do 15 let nepřístupný, titulky.

17. 5. v 18.00 h.  
**NEUVĚŘITELNÉ, ALE PRAVDIVÉ**  
Drama/ komedie, Francie/ Belgie 2022, 74', do 12 let nevhodný, titulky.

18. 5. v 18.00 h.  
**MOUCHA V KUFRU**  
Komédie, Francie/ Belgie 2020, 77', do 12 let nevhodný, titulky.

19. 5. v 18.00 h.  
**JELENICE**  
Komédie, Francie 2019, 77', do 15 let nepřístupný.

**Jednotné vstupné:**  
140 Kč, členové FK 120 Kč

20. 5. v 18.00 h. / **PREMIÉRA**  
**SPOLEČNĚ 99**



Drama/ komedie, Švédsko/ Dánsko 2023, 115', do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

## VEČER JAROSLAVA FOGLARA



22. 5. v 18.00 h.  
**ZÁHADA HLAVOLAMU**  
Dobrodružný, Česko 1993, 97', přístupný, české znění.

Vstupné: 100 Kč

23. a 24. 5. v 18.00 h.  
**STOVKY BOBRŮ**  
Grotoska/ komedie, USA 2022, 108', přístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč

25. a 26. 5. v 18.00 h.  
**ANATOMIE PÁDU**  
Drama, Francie 2023, 150', do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč

27. a 29. 5. v 18.00 h. / **PREMIÉRA**  
**NOČNÍ KLID**



Drama, Česko/ Slovensko 2024, 90', do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč

30. 5. v 18.00 h. / **PREMIÉRA**  
**PRISCILLA**



Drama/ životopisný, USA 2023, 110', do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

## FILMOVÝ KLUB

7. 5. v 18.00 h.  
**OBNOVENÁ PREMIÉRA**  
**SLOŇÍ MUŽ**



Drama/ životopisný, USA/ Velká Británie 1980, 124', do 12 let nevhodný, titulky.

14. 5. v 18.00 h. / **PREMIÉRA**  
**STARÝ DUB**  
Drama, Velká Británie/ Francie 2023, 113', do 15 let nepřístupný, titulky.

21. 5. v 18.00 h. / **PREMIÉRA**  
**CHIMÉRA**



Drama/ komedie, Itálie/ Francie 2023, 130', do 12 let nevhodný, titulky.

28. 5. v 18.00 h. / **PREMIÉRA**  
**JEN ŘEKA TEČE**  
Krimi/ mysteriózní/ drama, Čína 2023, 101', do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč, členové FK 120 Kč



KD LEOŠE JANÁČKA

výstava

DESÁTÝ ROČNÍK SPOLEČNÉ VÝSTAVY FOTOKLUBŮ  
Z OSTRAVSKÉHO, KARVINSKÉHO, FRÝDECKO-MÍSTECKÉHO, TĚŠÍNSKÉHO REGIONU  
A HOSTŮ Z POLSKA

# 10 REGION FOTO

FOTOKLUB HAVÍŘOV  
FOTOKLUB K3 BOHUMÍN  
FOTOKLUB STEEL TŘINEC  
FOTOKLUB FOTOPOZITIV FRÝDEK-MÍSTEK  
FOTOKLUB ZVONEK DOLNÍ ŽUKOV  
FOTOKLUB ART COLLEGIUM FRÝDEK-MÍSTEK  
FOTOKLUB OSTRAVA  
FOTOKLUB BOHUMÍN  
FOTOKLUB KARVINÁ  
FOTOKLUB PŘÍBOR  
FOTOKLUB ORLOVÁ  
FOTOKLUB JABLUNKOV  
BTF BIELSKO BIALA (PL)  
CTF CIESZYN (PL)  
VÍTĚZOVÉ AMATERSKÉ FOTOSOUTĚŽE

**2. 4. – 22. 5. 2024**  
1. a 8. 5. GALERIE UZAVŘENA

**VÝSTAVNÍ SÍŇ VILÉMA WÜNSCHEHO**

KULTURNÍ DŮM LEOŠE JANÁČKA, DLOUHÁ TRÍDA 46a, HAVÍŘOV  
otevřeno Po-Pa 12-18hod., So-Ne 14-18 hod., vstupné 50/30 Kč.

organizátorem výstavy je Fotoklub Havířov z.s., zakladatel projektu výstav regionálních fotoklubů

KULTURNÍ DŮM LEOŠE JANÁČKA Dlouhá třída 1593/46, 736 01 Havířov

**VÝSTAVA KAKTUSŮ A SUKULENTŮ**

KD LEOŠE JANÁČKA  
**30/5 – 1/6** 2024  
30.-31. 5. od 9.00 do 18.00 hodin / 1. 6. od 9.00 do 16.00 hodin  
Vstupné: dospělí 30.- / děti 10.-

KD RADOST

výstava

**Galerie Radost**

Alšova 234/11, Havířov-Město  
Vstupné 50/30 Kč  
Otevřeno PO-PÁ 12-18 hodin,  
SO, NE 14-18 hodin  
Ve státní svátek 8. 5. zavřeno

Výstava obrazů havířovského výtvarníka  
**Tomáš Milata**  
Autoportréty, zvířata, fajfka tabáku,  
moje představy a moje sny

**3.-26. 5. 2024**  
Vernisáž v pátek 3. 5. od 17 hodin

**GALERIE KINO CENTRUM**

Otevřeno denně od 10 do 20 hodin (vstup volný)

Autoři výstavy  
**Ivo a Tomáš Lipinovi**  
4.4. - 31.5.  
KINO CENTRUM  
HAVÍŘOV  
**FOGLAR**  
očima sběratele

**PŘIPRAVUJEME / ČERVEN**

KULTURNÍ DŮM LEOŠE JANÁČKA / Výstavní síň Viléma Wünscheho  
**SVĚT KOSTIČEK**  
ČERVEN - SRPEN 2024  
INTERAKTIVNÍ VÝSTAVA STAVEBNICE LEGO  
PETRA ŠIMRY. VÝSTAVA JE URČENA VŠEM  
VĚKOVÝM KATEGORIÍM.

4. června 2024 / 19.00 hodin / KD PETRA BEZRUČE  
**ZDENĚK IZER Vyndavací zas tam daci / zábavný pořad**  
Vstupné: 299 Kč, 319 Kč, 339 Kč

10. června 2024 / 19.00 hodin / KD PETRA BEZRUČE  
**MŮJ BÁJEČNÝ ROZVOD / VYPRODÁNO**

22. a 23 června 2024 / NÁMĚSTÍ REPUBLIKY  
**DEN - PRO DĚTI, HISTORIE, BAREV, PRO VŠECHNY**

Podrobně na [www.mkshavirov.cz](http://www.mkshavirov.cz)



## DON BOSKO

Haškova 1475/1, 736 01 Havířov-Město, 596 810 145,  
sekretariat@csvc.cz, www.csvc.cz



## STŘEDISKO MĚSTO (Haškova 1)

6. 5., 20. 5., 27. 05. 16.00 **LASER GAME S DON BOSKEM** – chcete si jít s námi zahrát? Přijďte na pobočku město, cena 90 Kč, pro děti ve věku 8 – 16 let, s sebou sportovní oblečení (ideálně tmavé barvy) a obuv

31. 5. 16.00 **DEN DĚTÍ na Městě** – vstupné ZDARMA, čekají vás soutěžní stanoviště, skákací hrad, cukrová vata, grilování, malování na tvář, kolo štěstí a spousta další zábavy

## KLUB MAJÁK (Božena Němcové 3)

6. 5. 15.00 **Výroba práníček ke Dni matek**  
9. 5. 15.00 **Vyřezávání srdíček ke Dni matek**  
14. 5. 15.00 **Malujeme křídami na zahradě**  
24. 5. 15.00 **Turnaj v billiaru**

## STŘEDISKO ŠUMBARK (Lomená 9)

1. 6. 10.00 **Havířovský pohár** – 9. ročník otevřeného turnaje olympijského sportu Taekwondo v poomsae

## POZVÁNKA

**HAVÍŘOVSKÝ POHÁR**  
1/6/2024  
Sportovní hala Slavia  
Astronautů 859, Havířov

## ASTERIX

STŘEDISKO VÝCHOVY A ČASU HAVÍŘOV

## HLEDÁME NOVÉ VEDOUCÍ KROUŽKŮ

Baví tě práce s dětmi? Umiš tancovat, sportovat, malovat, hrát na kytaru nebo cokoli jiného a chtěl bys u nás vést nějaký kroužek? Tak právě tebe hledáme!

## POŽADUJEME:

minimální věk 18 let, dobrý zdravotní stav, čistý trestní rejstřík, odborná způsobilost nebo zkušenosti, pěkný vztah k dětem a zapálení pro činnost.

Kroužky probíhají:  
V ODPOLEDNÍCH HODINÁCH  
ODMĚNA: 165.-Kč/HOD.

Adresa:  
NA NÁBŘEŽÍ 23/41, HAVÍŘOV  
M. KUDERÍKOVÉ 1143/14, HAVÍŘOV

## KONTAKTUJ NÁS:

Kontakt středisko Na Nábřeží:  
+420 734 737 826  
lucie.vachulova@svcha.eu

Kontakt středisko M. Kuděřkové:  
+420 739 669 763  
lucie.bitterova@svcha.eu

www.asterix-havirov.cz



Městská knihovna  
HAVÍŘOV

## MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV

Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz



Městská knihovna  
HAVÍŘOV

## PRO DĚTI

## ŠRÁMKOVA

15. 5. v 10 h

**Bookstart: Barvy.** Pro děti do 3 let. Rezervace na tel. 597317223 nebo e-mailu prodeti@knih-havirov.cz.

## SVORNOSTI

3. 5. od 14 do 17 h

**Roboherna.**

31. 5. od 8 do 18 h

**Hledá se hrdina.** Pátrací soutěž o drobné ceny.

22.–26. 7.

**Letní příměstský tábor. Cesta kolem světa za 5 dní.** Pro děti od 8 do 12 let. Více informací na tel. 597317218.

## J. SEIFERTA

15. 5. v 9.30 h

**Bookstart: Domov je tam, kde je maminka.** Pro děti od 2 do 6 let. Rezervace na tel. 597317225 nebo e-mailu seiferta@knih-havirov.cz.

## GEN. SVOBODY

29. 5. v 10 h

**Bookstart: Dětský den oslavíme s úsměvem.** Pro děti od 2 do 6 let. Rezervace na tel. 597317234 nebo e-mailu knihgs@knih-havirov.cz.

## U JESLÍ

22. 5. v 10 h

**Klub pro rodiče s dětmi: Brlůžky.** Pro děti od 2 do 6 let.

## PRO MLÁDEŽ A DOSPĚLÉ

## ŠRÁMKOVA

21. 5. v 16.30 h

**Kurz křišťalové pryskyřice s Šárkou Dvořákovou.** Cena 270 Kč. Rezervace na tel. 597317219 nebo e-mailu dospeli@knih-havirov.cz.

Od 22. 5. do 28. 6.

**Letem světem s Richardem Vyčichlem.** Výstava fotografií.

## SVORNOSTI

2. 5. v 17.30 h

**Kineziologický kurz Jaroslava Mažguta.**

Celý měsíc

**Persona.** Výstava studentů 3. ročníku oboru Fotografie a média ze SUŠ v Ostravě.

## HUDEBNÍ, SVORNOSTI

2. 5. v 18 h

**Pěšky napříč Venezuelou.** Cestovatelská přednáška Jana Rendla. Rezervace na tel. 597317219 nebo 597317213.

29. 5. v 17 h

**Barevná paleta.** Vernisáž výstavy obrazů výtvarníků CVA Havířov.

## J. SEIFERTA

7. 5. v 17 h

**Májové tečkování na magnetky s Evou Walovou.** Rezervace na tel. 597317225 nebo e-mailu: seiferta@knih-havirov.cz.

13. 5. v 10 h

**Posezení u karet a dobré knihy.**

## HORNOSUŠSKÁ

30. 5. v 15 h

**Monča: Kurz šitého šperku s Šárkou Dvořákovou.** Cena 250 Kč. Rezervace na tel. 597317227 nebo e-mailu sucha@knih-havirov.cz.

## EXPOZICE, PAVLOVOVA

14. 5. v 17 h

**Polská Sahara.** Vernisáž výstavy fotografií Romana Dzika z Fotoklubu Orlová.

## KULTURNÍ DŮM PETRA BEZRUČE

20. 6. v 18 h

**Šikmý kostel 3. díl.** Beseda se spisovatelkou Karin Lednickou. Předprodej vstupenek v Městském informačním centru.



## Ski klub Havířov se těší na nové členy

I když zima byla se sněhovou nadílkou hodně skoupá, náš Ski klub, který je zaměřen na výuku lyžování dětí od 5 let výše, si s tím dokázal poradit víc než překvapivě dobře. Lyžařskou sezónu jsme podle naší nabídky splnili v plném rozsahu. A aby se naše parta dětí a jejich rodičů utužila i mimo zimní sezónu, chystáme se, ostatně jako každý rok, sjíždět řeku. Tentokrát to bude Dyje a poznáme i Pálavu a okolí Mikulova a Znojma. A jak čas utíká, děti, které mají za sebou už několikaletý výcvik

a naučily se už jezdit bezpečně, uvolňují místa dalším zájemcům. Nové děti i úplní začátečníci s námi i s jejich rodiči mohou zahájit další sezónu 2024 na ledovci Pitztal v rakouských Alpách už v letošních říjnových prázdninách. Máte-li zájem o výuku lyžování vašich ratolestí, najdete bližší informace na našich stránkách [www.skiklub.eu](http://www.skiklub.eu), případně na telefonu 731 414 197 nebo na [skiklubhavirov@seznam.cz](mailto:skiklubhavirov@seznam.cz).

Hana Šimková  
instruktorka lyžování



## Havířovský atlet opět druhý na mistrovství Evropy veteránů

Havířovská atletika opět slaví významný triumf, o který se postarala nestárnoucí opora z diskařského kruhu Jaroslav Stančík. Loňský držitel titulů vicemistra světa a vicemistra Evropy veteránské kategorie Masters se po roce opět vydal do polské Toruně, kde vloni vybojoval světové stříbro. Letos Toruň hostila halové mistrovství Evropy, na kterém havířovský patriot vybojoval i do třetice parádní stříbrný cenný kov. V soutěži diskařů za výkon 45,94 opět nestačil jen na Holanďana Dekkera, a potvrdil tak stabilní výkonnost v přední světové veteránské špičce. Ostřílený osmatřicetiletý atlet prokázal výbornou připravenost na letní sezónu, ve které bude i letos dle očekávání přední morální i výkonnostní oporou prvotřídního družstva mužů. Držíme palce a děkujeme za výbornou reprezentaci.

Tomáš Kopecký  
Atletika Havířov 1965



## Všechny děti jsou zvány na rybářské závody



Český rybářský svaz Havířov u příležitosti 55 let od založení pořádá Dětské rybářské závody pro děti do 15 let na rybářském revíru Dukelské nádrže 1A.

- ▶ **MÍSTO KONÁNÍ ZÁVODU:**  
Revír 471 028 Dukelské nádrže 1A, Havířov-Dolní Suchá
- ▶ **DATUM:**  
sobota 1. června 2024
- ▶ **SRAZ A PREZENTACE:**  
8.00 hod.  
(parkoviště ze Šumberské strany)
- ▶ **LOSOVÁNÍ MÍST:**  
8.15–8.30 hod. – následně přesun na startovní pozice
- ▶ **START A KONEC ZÁVODU:**  
9.00–12.00 hod.
- ▶ **VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ:**  
12.30 hod.

▶ občerstvení a pití pro závodící děti zdarma

Omezený počet závodníků je minimálně 10 a maximálně 30 dětí a startovné činí 150 korun (jako nevratná záloha převodem nebo osobně na organizaci MO Havířov). **Přihlášky zasílejte emailem, nebo osobně v úřední hodiny organizace MO Havířov, obojí nejpozději však do 25. května 2024.** Všechny závodící děti musí mít doprovod rodiče nebo osoby starší 18 let! Organizátor si vyhrazuje právo v případě nutnosti upravit, či pozměnit pravidla závodu. Více na [www.rybari-havirov.cz](http://www.rybari-havirov.cz) nebo na telefonu 731 330 563.

Český rybářský svaz Havířov

**PŘÍŠTÍ – PŘEDPRÁZDNINOVÉ – ČÍSLO RADNIČNÍCH LISTŮ JE JAKO STVOŘENÉ KE ZVEŘEJNĚNÍ VAŠICH LETÁKŮ NA PŘÍMĚSTSKÉ LETNÍ TÁBORY PRO DĚTI.**

Havířovští, pokud nějaký pořádáte, leták s potřebnými informacemi nám pošlete do redakční pošty na adresu: [redakce@havirov-city.cz](mailto:redakce@havirov-city.cz) do termínu uzávěrky červnového čísla 9. 5. 2024.



## Česko-španělská spolupráce na gymnáziu Komenského



Díky finanční podpoře z programu Erasmus+ jsme přivítali v naší škole skupinu žáků a učitelů z Kanárských ostrovů, kteří tak mohli týden poznávat nejen odlišný vzdělávací systém, ale i zvyky, tradice, a hlavně mnoho zajímavých míst v okolí. Pobyt v hostitelských rodinách zážitky obohatil o typické české pokrmy a teplotní šok z vytápěných pokojů. Vytouženého sněhu se sice naši přátelé nedočkali, ale vyzkoušeli si alespoň bruslení či bowling, prošli se kolem meandrů řeky Lučiny a prohlédli si Ostravu. V polovině března jsme na oplátku my navštívili jejich školu v La Aldea, což je malé město obklopené horami, kde snad jedinou aktivitou je pěstování rajčat. Hostitelské rodiny se opět snažily co nejvíce zpříjemnit

našim žákům pobyt různými aktivitami a gastronomickými zážitky, největším úspěchem však vždy byla alespoň krátká pauza na pláži a koupání v ještě studeném oceánu. Dozvěděli jsme se něco o historii ostrova, jeho fauně a flóře, prohlédli jsme si akvárium s mořskými živočichy, navštívili jsme místní provoz na zpracování rajčat a sběrem odpadků cestou na pláž jsme pomohli životnímu prostředí. Už teď se těšíme na další mobility, protože jako akreditovaná škola můžeme finanční prostředky na podobné aktivity čerpat z programu Erasmus+ pravidelně až do roku 2027.

Petr Šimek  
ředitel

gymnázia Komenského

Mateřská škola Petřvaldská  
Haviřov - Šumbark  
Vás srdečně zve na  
**DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**  
14.5.2024 9:00 - 11:00  
Současně probíhá zápis na školní rok 2024/2025  
14.5.2024 9:00 - 16:00  
15.5.2024 9:00 - 12:00  
Přijímáme děti do Montessori třídy od 3 let  
možnost prohlídky třídy po telefonické domluvě 596 810 735  
více informací na [www.petrvaldska.cz](http://www.petrvaldska.cz)

## POVINNÉ PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

Upravuje zákon 561/2004 Sb.

**PLATÍ PRO DĚTI, KTERÉ DOSÁHNOU  
PĚTI LET K 31. 8. 2024**

Zákonní zástupci jsou povinni dostavit se k zápisu do kterékoliv mateřské školy na území města Haviřova (dle § 34 školského zákona)

**ZÁPISY PROBĚHNOU:**

**14. 5. 2024 od 9.00 do 16.00 hodin**

**15. 5. 2024 od 9.00 do 12.00 hodin**



## MŠ MLÁDÍ

Mládí 23/1147, Haviřov - Šumbark 73601

příspěvková organizace

Den otevřených  
dveří

**Dne 7.5.2024**

**od 9:00 - 11:30 hodin**

Těšíme se na Vás!

Kontakt: 596 831 032

Web: [www.msmladi.cz](http://www.msmladi.cz)

Email: [palowska.iveta@msmladi-havirov.cz](mailto:palowska.iveta@msmladi-havirov.cz)





## Setkání klientů SANTÉ s Miss World Krystynou Pyszkovou



V pátek 29. 3. 2024 proběhlo na Chráněném bydlení organizace SANTÉ, za přítomnosti vedení statutárního města Havířova, setkání klientů s Miss World 2024 Krystynou Pyszkovou.

Klienti SANTÉ připravili pro Miss World malé překvapení ve formě vlastnoručně vytvořeného upomínkového předmětu s fotografiemi a gratulací k vítězství v soutěži. Nejkrásnější žena planety je velkou podporovatelkou organizace SANTÉ a ráda navštěvuje naše klienty.

Díky její finanční podpoře jsme tak mohli klientům zajistit hipoterapii a canisterapii.

Během setkání se všichni zúčastnění dozvěděli zážitky a zajímavosti z průběhu soutěže, Miss World odpověděla také na jednotlivé dotazy zúčastněných. Největším zážitkem pro všechny byla možnost se s Miss World vyfotit.

Lukáš Hykel  
zástupce ředitelky  
organizace Santé

28. ročník celonárodní veřejné sbírky

## Český den proti rakovině



## Český den proti rakovině se bude konat 15. května

Další ročník veřejné sbírky Český den proti rakovině se bude konat 15. května 2024. Také Onkologická organizace INNA Havířov bude nabízet květinový měsíček lékařského, spolu s letáčkem o prevenci nádorového onemocnění prsu a mamárního screeningu. **Kvůli uzavření Společenského domu Reneta,**

**z provozních důvodů, bude letos naše kontaktní místo v prostorách Kina Centrum od 9 do 16 hodin.**

Zveme veřejnost k účasti a za příspěvek předem děkujeme.

Marta Mokořová  
organizátorka sbírky

## Dětské centrum Pluto má nový sociální automobil



Organizace Dětské centrum Pluto byla podpořena v projektu Sociální automobil a 27. 3. 2024 proběhlo slavnostní předání nového sociálního automobilu. Sloužit této organizaci bude v rámci nepřetržitého provozu zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc pro převozy dětí do škol a školských zařízení, k lékařům a do zdravotnických zařízení a dalších specializovaných ambulancí, do kroužků, na výlety

a jiné volnočasové aktivity, za rodiči a širší rodinou a jejich vrstevníky a do jiných zařízení pro děti po celém Moravskoslezském kraji i mimo něj. Tímto patří velké poděkování sponzorům, díky kterým může být automobil pro služby dětského centra využíván.

Zuzana Klimszová  
ředitelka  
Dětského centra Pluto

13.-19.  
května  
2024

**Týden  
rané péče®**  
**STAVÍME MOSTY**



tyden.ranapece.cz

RANÁ PÉČE Poradenského střediska pro rodinu a dítě "RaD" pořádá:

**DEN  
OTEVŘENÝCH  
DVEŘÍ**

14. 5. 2024 7:30 - 16:00 HOD.

Kde: Atriová 5, Havířov - Město  
Téma: Ordinance "RaD"

Pro více informací se obraťte na telefonní číslo 596 678 678.

Akteur se koná v rámci celorepublikové kampaně TÝDEN RANÉ PÉČE.

Tele: 596 678 678

Email: ranapece-rad@samh.cz

Doporučujeme se předem objednat.





## Havířovští senioři trénovali mozek i svaly



V březnu si naši senioři užili jak turnaje v luštění křížovek a osmisměrek, tak turnaje bowlingového. Soutěž v luštění křížovek a osmisměrek si nenechalo ujít 29 seniorů, kteří luštěli 4 křížovky v časovém limitu 60 minut. Vyhrála paní Zuzana Dojčinová z Klubu Seniorů tělesně postižených 1. Na druhém a třetím místě se umístily závodnice Klubu seniorů Dolu Dukla paní Libuše Pieczková a Miluše Turoňová.

Turnaje Seniorská kuželka se pak účastnilo 14 tříčlenných družstev klubů seniorů, včetně družstva z Domova seniorů, středisko Luna. Po napínavém boji vyhrálo družstvo seniorů ČSAD. Družstva svůj čas trávila v družném hovoru s domácím jablečným závinem a lahodným mokem.

*Slávka Lepíková  
odbor sociálních věcí*

## Senioři a děti spolu tvořili velikonoční výzdobu



Na začátku velikonočního týdne navštívila skupinka havířovských učitelů seniorů školku Emila Holuba. Jejich cílem bylo se „svými“ dětmi vytvořit tu správnou velikonoční atmosféru. Povíдали jsme si o jednotlivých dnech pašijového týdne a lidových zvycích těchto dnů, poté už přišla na řadu tvorba. Z ruličky od toaletního papíru byl najednou symbol Velikonoc – pěkně nazdobený zajíček. Děvčátka přidala kuřátka a chlupci kohoutky. Samozřejmě jsme si udělali výstavku vlastních

výrobků. Došlo také na pěvecké okénko, kdy nám děti zazpívaly s klavírním doprovodem paní učitelky Ivanky. Odměnili jsme je velikonočním perníčkem s motivem pomlázky. Na závěr krásného dopoledne jsme se rozloučili se skupinkou „velkošů“, kteří po prázdninách nastoupí do prvních tříd základní školy. Tak šťastný let, naši motýlci, a dobré pořízení v novém prostředí!

*Vilém Uher  
Klub učitelů seniorů*

## Rekondičně-ozdravné pobyty seniorů jsou v plánu až na podzim



Odbor sociálních věcí statutárního města Havířova informuje, že rekondičně-ozdravné pobyty seniorů a zdravotně handicapovaných občanů města **budou uskutečněny až v podzimních měsících**. Informace o zápisech

na jednotlivé pobyty včetně vybraných lokalit, středisek a termínů budeme postupně zveřejňovat v Radničních listech a na webových stránkách města.

*Odbor sociálních věcí*

## VOLNOČASOVÝ BAZÁREK OBLEČENÍ



**DNE 10.05.2024**

**OD 10,00 do 16,00 h.**



**V CENTRU VOLNOČASOVÝCH  
AKTIVIT, HORYMÍROVA 9,  
HAVÍŘOV – MĚSTO**

AUTOR: -VEVI-	PŘÍLOHA K MASU	RADAR	PATŘÍCI EVĚ	SAMICE SRNCE	BUDDHISTIC- KOLÁMAIS- TICKÉ BOŽSTVO	ZNAČKA INDIA	ČÁST LUKU		SESTRA MÁMY	TYP FIATU	CITOSLOVCE SMÍCHU	NÁZEV NÁPOJE V PRAŽKU	DRAVÝ PTÁK	KÓD LETIŠTĚ TULSA		3. ČÁST TAJENKY	OVANUTÍ	BUNIČINA
MALOVAT								ODPOR PROTI OHYBÁNÍ JIHOASLUSKÝ SAVEC							HROB			
1. ČÁST TAJENKY															BIBLICKÁ PRAMĚTI DOMÁCKY EDITA			
SÍDLO V USA						TAHLETA DROBNÍ					OŤUKAT DOMÁCKY EMANUEL							
DOMÁCKY GERALDINA					VÝBUŠNINA SVATEBNÍ KVĚTINA				AUTOR ROMÁNU JMÉNO RŮŽE PATŘÍCI ELE					PISEČNÝ PŘESYP				
VLASOVEC OČNÍ				POLYNĚSKÝ NÁPOJ VELKÝ KOPEC				JMÉNO ZÁTOPKA OHRADA						INICIÁLY BARTOŠOVĚ ZNAČKA MOUKY		LITEVSKÉ SIDLO	TURECKÝ STRAŽNÍK	
NÁZEV HLÁSKY L			VELKÁ SÍŇ DRUH PAPOUŠKA				MZDA OMÁMENÁ PITÍM						OTLAČENINA MENŠÍ KLACEK					
	KRAJINA KOLEM INICIÁLY PANENKY						DOMÁCKY OLDŘICH JMÉNO KAČÍRKOVĚ					ODLÉVACÍ FORMA JMÉNO LANGEROVĚ						
OSTNO- PLOUTVÁ RYBA						BOD V DŽUDU SUŠE ŠU- MIVÉ VÍNO				ZNAČKA HLINÍKU DÁNSKÝ OSTROV			SRBSKÁ J OBJEMU ZKR. STÁTNÍ KNIHOVNY					
JEDNO- DUCHÝ NÁSTROJ				OBYVATEL BRITÁNIE SLOVENSKÝ „OBĚ“				RÁDCE MOHAMEDA ZÁKLADNÍ ČÍSLOVKA					ROSTLINA ZBĚHOVEC KOLOS					
	UKAZOVACÍ ZAJMENO ZNAČKA OLOVA			DRAVÝ PTÁK OSOBNÍ ZAJMENO				MASO Z PLECE SPZ MOSTU						NÁZEV HLÁSKY S CITOSLOVCE ODPORU				
2. ČÁST TAJENKY													CITOSLOVCE BEČENÍ				POMŮCKY: ALOVE, ALS, ANAS, EDINA, KAVAS, LHA, TANA	
TMAVO- VLÁSKA							ZKRATKA ODĚVNÍ TVORBY			SLOVENSKÝ „JESTLI“			EGYPTSKÝ BŮH SLUNCE					

KOMIKS KOMIKS KOMIKS



KOMIKS KOMIKS KOMIKS





# DEN TECHNICKÝCH SLUŽEB

6. ročník

DOPROVĚZENÍ PROGRAM

Stanoviště středisek se soutěžními úkoly, ukázky techniky, focení s popelářským vozem  
Vystoupení Dlouhý Stránský – Parkour Jihlava – parkurová zóna – Mikrosvět – Balónková dílna – Bohatě občerstvení – Soutěže a workshopy – Průběžná ozvučená hra, Jitka – nezávislý úřad – Účinková – pořad Česká slovník – Firemky – Celodenní atrakce a aktivity, zametač, herní zóna – Moderojka Tlato Zoroš  
více o programu naleznete na [www.dentsh.webnode.cz](http://www.dentsh.webnode.cz)



## 60 let s Vámi

**Vstup zdarma**  
18. 5. 2024 13hod–18:00  
areál Sportovní haly Slávie

POŘADAJÍ TECHNICKÉ SLUŽBY HAVÍŘOV A.S.



INZERCE

## Heimstaden

*přátelský domov*

## Tvoříme prostor

**pro ty, kteří chtějí žít  
v souladu s přírodou.**

Nájemní bydlení s Heimstaden respektuje udržitelný životní styl. Zateplujeme naše domy, snižujeme jejich energetickou náročnost i emisní zatížení regionu. Hledáte-li udržitelné bydlení, hledáte Heimstaden.

[heimstaden.cz](http://heimstaden.cz) | 800 111 050



13/24



### VČELAŘSKÝ AREÁL ZÁMECKÝ DVŮR SPOLEČNĚ SE ČLENY VČELAŘSKÉHO KROUŽKU AMBROŽICI PŘIPRAVILI U PŘÍLEŽITOSTI SVĚTOVÉHO DNE VČEL PRO MILOVNÍKY PŘÍRODY A VČELAŘSTVÍ ZÁŽITKOVÉ ODPOLEDNE S BZUKOTEM VČEL, které se koná v sobotu 18. května 2024 od 14 hodin.

Přijďte si prohlédnout včelařský areál, včelařské nářadí a pomůcky, pobesedovat se zkušenými včelaři, kteří vám budou ochotně odpovídat na vaše otázky.

V programu je prohlídka včelstva přímo v úlu. Přijďte a budete překvapeni prostředím areálu a jeho vybavením.

Pro vaše občerstvení jsou připravené krajové speciality.

### Vstupné dobrovolné.

Přístup do areálu pouze brankou z parkoviště před katolickým kostelem sv. Markéty v Havířově-Bludovicích

MKS/24



## PROSTORY K PRONÁJMU

V KULTURNÍCH ZAŘÍZENÍCH

KULTURNÍ DŮM PETRA BEZRUČE  
KULTURNÍ DŮM RADOST  
KULTURNÍ DŮM LEOŠE JANÁČKA  
SPOLEČENSKÝ DŮM  
KINO CENTRUM  
LETNÍ KINO

[www.mkshavirov.cz](http://www.mkshavirov.cz)



## Anubis

pohřební služba

**Mgr. Šárka Suchánková**  
Hlavní třída 73, Havířov  
Telefon (nepřetržitá služba)  
607 11 33 11 / 800 21 42 21

Webové stránky:  
[www.anubis-ps.cz](http://www.anubis-ps.cz)

14/24



**Chcete prodat nebo koupit  
nemovitost?  
Jsem tady pro Vás.**

**Martina Hrušková**  
reální makléř  
tel. p. 420 777508820  
[martina.hruskova@aaabyty.cz](mailto:martina.hruskova@aaabyty.cz)

15/24





# HAVÍŘOVSKÝ DEN

**PRO DĚTI I DOSPĚLÉ**  
**31. 5. 2024 OD 13 HODIN / VSTUP VOLNÝ**  
**NÁMĚSTÍ REPUBLIKY**

**MŮŽETE SE TĚŠIT NA:**

**SPORTOVNÍ STANOVIŠTĚ**  
**VÝTVARNÉ A RUKODĚLNÉ AKTIVITY**  
**UKÁZKY AGILITY / JÍZDA NA KONI**  
**MINI KOUTEK PRO DĚTI OD 1 DO 3 LET**  
**DŘEVĚNÉ HRY / "TETOVÁNÍ" NA TĚLO**  
**VYSTOUPENÍ TANEČNÍCH ZÁJMOVÝCH ÚTVARŮ**

**CIMBÁLOVÁ MUZIKA / ATRAKCE / OBČERSTVENÍ A DALŠÍ**

**3D PERA - INTERAKTIVNÍ TVOŘENÍ**  
**3D TISKÁRNA - 3D TISKY**  
**VÝROBA KNIŽNÍCH ZÁLOŽEK**  
**VELKÁ POHÁDKOVÁ PÁTŘAČKA**

ZVĚNA PROGRAMU VYHRAZENA / VÍCE NA [WWW.MKSHAVIROV.CZ](http://WWW.MKSHAVIROV.CZ)